

# 姜楼镇打造红星物业联盟服务品牌 服务居民有温度有力度

姜楼讯 我县强化“强党建”思维，把党建引领作为基层治理的核心，通过健全服务体系、精准对接需求，使服务居民更有温度。

最近，家住姜楼镇幸福家苑的李凤美感受到生活方式上发生了不小的改变，镇上成立的红星物业联盟彻底解决小区电动车充电不方便的现状，她再也不用担心以往电线私拉乱扯带来的安全问题了。

“原来充电就是在楼道里，老是漏电跳闸，特别是这个夏天的时候，大热天失电不稳定，从建了车棚、电线改造以后，在车棚充电，用电安全了，也稳定了。”李凤美说。

此前，幸福家苑小区是典型的无物管、无主管部门、无人防守的“三无”小区，车辆停放、垃圾清运一直是困扰小区八

十多户居民的老大难问题。

“前后有三个建筑商断断续续地把这个小区建起来了，这个小区因为人口少，户数少，没有一个物业公司愿意来。”姜楼镇红星物业联盟党总支书记丁纯岩说。

针对镇域小区普遍存在的管理现状，姜楼镇发挥党组织引领作用，成立红星物业联盟，指导幸福家苑小区业委会顺利成立，并当即筹资8万多元修建车棚和进行线路改造，确保了小区的事有人管、居民的事有人办。

“业主委员会成立以后，我们有什么事找他们帮忙的时候，他们都积极帮忙，环境好了，生活也舒心了。”姜楼镇幸福家苑居民姜秀芳高兴地说。

打通服务壁垒，提升治理能力，红星物业联盟真正打通了党组织联系服务群众“最后一米”。

与此同时，联盟还配酿制定了全镇物业管理与服务工作暂行办法，为个性问题解决提供了依据，提高了基层治理的系统性。

“根据姜楼镇各个小区的实际情况，我们把一些细小的问题融入物业管理办法上，让大家明白哪些地方是可以做的，哪些地方是不可以做的，大家产生矛盾，解决不了的就找这个办法，依据这个办法来解决。”姜楼镇红星物业联盟党总支书记丁纯岩介绍说。

姜楼镇强化党建引领基层治理作用，打造红星物业联盟服务品牌，8个网格党支部、56个党小组，实现了对10个小区三千八百多户小区居民的服务全覆盖，问题反映线索从最初的每月近三百多件下降到了现在的每月仅仅只有5件左右，居民幸福感和满意度不断增强。

“姜楼镇红色物业联盟打破了以前‘各自为政’的社区治理困境，将继续强化‘红色阵地’建设，组织服务团队积极参与到‘红星物业’建设中来。”姜楼镇党委副书记殷玉娇表示，通过党建引领，进一步提升基层社会治理体系和治理能力现代化水平，着力解决群众最直接、最关心的问题，全力打通基层治理的“最末端”。

(孟令通 李龙 高敏)



## 无人收割机亮相 我县麦收实现智能化

惠民讯 近日，我县迎来一项重大农业科技突破—首次引入无人收割机进行麦收。这标志着我县农业生产的智能化进程又迈出了坚实的一步。

在惠民县智慧农场中，无人驾驶收割机正在进行全程智能化收割。设置好预定程序，确定好收割区域的田块，就可以直接指挥无人收割机自动作业。

“我们只需要记录田块的边界，然后在电脑上一键生成作业

路径，然后地头用遥控器一键启动，就可以实现整个田块的自动收割。”江苏大学无人机技术负责人童少岑介绍说，收割机无人作业特别适合成方连片大田，能做到不漏割不重割，自动完成田间掉头和自动卸粮，每小时可以收割15亩地左右，小麦机收损失率可以控制在2%以内。

“我们惠民县智慧农场与江苏大学深入合作，实现了小麦智能化无人收割，提高了劳动效

率，节省了大量的人工成本，为我们三夏抢收抢种赢得了宝贵的时间。”惠民县智慧农场负责人张广学说。

据悉，通过安装在田间的智能终端设备，在5G、大数据等新技术支撑下，智慧农场的种、收，实现了全程机械化、智能化。近年来，我县大力发展战略性新兴产业，不断注重引入新技术、新经验，并不断开展小麦、玉米、棉花等作物“无人驾驶自主作

业”试验示范活动，助推大田智慧农业生产发展。

“我们县农业农村局与江苏大学签订了智慧农场5年发展协议。5年内，促进我县智慧农业大幅度提高，取得较大的社会效益，乃至全国应用推广的大田智慧农业生产新模式。”县农技站站长、农技推广研究员马德辉说。

(高商)



## 全面应“烤” 给农田“解渴”

“春旱日，夏旱时”，为缓解玉米旱情，桑落墅镇主动作为、快进快推，采取多种措施持续打好“抗旱保生产”攻坚战。

连日来，桑落墅镇党员干部

深入田间地头，指导群众抗旱工作，在积极向上协调水源的同时，引导村民开展生产自救工作，充分利用一切水利设施和水利农机具，抢抓有利时机进行浇

水灌溉，做好高温期间抗旱保墒等工作。

下一步，桑落墅镇将进一步全力抢抓农时，强化研判分析，统筹当前和后期抗旱用水需求，

落实各项抗旱举措，积极协调调水补水工作，努力增加水库蓄水，全力保障农田灌溉用水，打赢抗旱攻坚战。

(崔家宁)

◆打造乡村振兴齐鲁样板

# 大年陈镇：土地托管“闯”出致富路

大年陈讯 近年来，大年陈镇立足发展实际，着力推动“整建制”土地托管工作，促进群众集体双增收，不断增强农业发展活力。

眼下，正值玉米浇灌的关键时期。大年陈镇大崖联村陈旺庄村的村民陈光敏今年通过土地托管，将农田交给了村里的合作社进行管理，虽然天气干旱，但陈光敏今年的灌溉却非常省心。“我这选了七八亩地，人家给打上井安上水泵，两三天就浇完了。”大崖联村党总支书记村委

会主任陈磊说。

除了让村民省钱，土地托管还通过兜底分红与二次分红，增加群众与集体的收入。在大崖村党支部，党支部书记李宝亮正在与村民代表商讨今年分红的有关事宜。再过几天，该村将进行今年的第一次分红。“七月份进行一个兜底分红，年终进行一个效益分红，二次分红按一定的比例，我们去年的时候，我们灰户是每亩地分了300多块钱，这是二次分红，管理者每个人也有两万多块钱的劳动付出的收入，我

们村集体还有3万多的集体收入，今年咱这个分红根据这个分成，应该是和去年差不多，这个分红的情况和去年持平。”李宝亮说。

截至目前，大年陈镇通过经营管理全过程托管土地3400亩，半托管土地7600亩，涌现出大崖、毛庄、陈旺庄、大邢等“土地生金”典型村，自上半年托管工作开展以来四个自然村收割小麦13.5万斤，实现群众收入17万元，村集体收入28万元。

“现在，我们镇土地托管的

党支部+合作社模式，已初步形成党建引领、合作社运营、群众参与的良好格局，实现了村集体、群众双增收。”大年陈镇党委副书记顾晓冬表示，接下来，大年陈镇还将根据各联村具体情况，因地制宜发展特色产业，为推进抓党建、促乡村振兴提供坚强支撑，为乡村振兴不断注入强大的源动力。

(褚建 杨琼)

## 市政协机关到渤海革命老区机关旧址开展主题党日活动

惠民讯 6月26日，市政协机关组织机关党员到渤海革命老区机关旧址开展“不忘初心牢记使命”主题党日活动。

通过参观学习，全体党员受到了一次深刻的党性教育和精神洗礼。大家纷纷表示，今后要传承弘扬老渤海精神，把初心和使命融入到本职岗位上，脚踏实地的干好本职工作，争一流、上水平、出亮点，为品质滨州建设作出新的更大贡献。

(刘壮)

## 政务快递

◆6月28日，我县召开全县县级应急物资储备库建设现场观摩会议，县委副书记、县长王斌参加活动。

参会人员先后到胡集镇、李庄镇、姜楼镇，现场观摩了三个镇办的镇级应急物资储备库建设情况。随后召开集中推进会议，分析当前我县镇级应急物资储备库建设情况，并就下一步工作进行部署安排。

会议指出，镇级应急物资库建设事关人民群众生命财产安全，各镇街要牢记使命，尽职尽责，跳出惯性思维和路径依赖，紧密联系自身实际，细化分解任务，明确时间节点，层层压实责任，每个建设事项都要制定“施工图”，确保按时完成任务。

近年来，我县以模范机关建设为抓手，强化党建引领，严格落实“过程党建”各项要求，全力推进模范机关建设，聚焦完善工作机制，开展党建品牌创建活动，形成了多个品牌矩阵，激发了基层党建“新活力”；聚焦建强干部队伍，严格落实“严真细实快”作风建设要求，服务好企业、服务好大局，汇聚了干事创业“新合力”。(董梦璐 高苗)



## 大年陈镇便民服务中心发出首张营业执照

6月26日，大年陈镇政务服务中心成功办理第一张个体工商户营业执照。

“这是我第一次来便民服务中心办理个体工商户的业务，工作人员非常耐心，全程都是帮办代办，也不需要我自己填写，我非常满意。”个体工商户陈磊如是说。

据了解，为进一步解决服务群众的最后一公里问题，大年陈镇成立政务管理办公室，主任刘书文介绍道。

(张月)



## 麻店镇深入开展各领域燃气安全大检查

连日来，麻店镇在全镇各领域开展“拉网式”燃气安全专项检查行动，切实将燃气安全管理抓在手上、抓出安全抓出成效。

据了解，此次专项检查行动以餐饮领域“过筛子”、用气各领域“户户到”为目标，抽调安监、环保、派出所、市场监管等部门精干力量，分组分批开展“拉网式”专项检查。检查过程中，各小组每到

(范伟伟 王宁)